

实施“五进”工程 深化应急救护培训

信息点击

第二届红十字好新闻评选活动启动

为展示我省红十字事业的发展成就,调动全省广大红十字新闻工作者志愿者的积极性,加强红十字题材的新闻报道,省红十字会、省新闻工作者协会决定联合举办浙江省第二届红十字好新闻评选活动,表彰一批宣传红十字工作题材的新闻作品。

参赛作品是2010年10月1日至2012年9月30日期间,在具有全国统一刊号的报纸、经国家正式批准的广播电台、电视台,及经批准由新闻宣传主管部门和新闻单位主办的具有登载新闻业务资质的新闻

网站发表的报道红十字会工作、红十字会人物的新闻类作品(含消息、通讯、述评、言论、照片以及广播电视、网络新闻作品)。

评选活动分推荐、初评、定评、颁奖四个阶段,最终将评出一等奖5篇、二等奖15篇、三等奖30篇,并颁发获奖证书,予以通报表彰。

浙江省红十字好新闻评选活动每两年举办一次,旨在营造社会各界共同参与公益的良好氛围,促进红十字新闻报道多出精品、多出人才,进一步推动红十字事业发展。(李伊平)

我省将启动红十字达标校、示范校和第三届红十字十佳青少年评选推荐工作

为推动我省学校红十字会工作的开展,进一步在全省青少年中弘扬“人道、博爱、奉献”红十字精神,培养广大红十字青少年的会员意识和荣誉意识,省红十字会、省教育厅、共青团浙江省委近期将联合开展浙江省红十字达标校、示范校和第三届红十字十佳青少年评选推荐工作。

浙江省红十字达标校、示范校在全省建立红十字会的大、中、小学(含职业技术学校 and 民办学校)中推荐评选;浙江省第三届红十字十佳青少年在全省在校的红十字青少年会员中推荐评选。(李伊平)

“康心基金”走进浦江和永康

日前,省红十字会先后在浦江、永康市举行“浙江省红十字会‘康心基金’心脏病救助项目”进县(市、区)活动。在活动中,累计有400余名心脏病患者接受了知名专家提供的现场义诊咨询和免费体检。符合项目资助条件的心脏病患者可当场预约手术,特困家庭患者还可减免部分手术费。

据统计,该项目自去年启动以来,已先后有78名患者分别获得了6000元至2万元不等的救助金,救助总额已达102万余元。(胡杭 张璋)

舟山低保家庭白血病患者可获补助

10月19日,由舟山市红十字会发起,普陀山佛教协会捐资的“普济白血病救助”项目正式启动。该项目制定了《舟山市“普济白血病救助”项目管理办法(试行)》,并编制了项目申请指南和宣传海报,在各社区、医疗机构发放张贴,方便市民和救助对象的查询、申请和社会各界的监督。

近年来,舟山市红十字会根据舟山群岛新区实际和群众的需求,不断汇集社会公益资源,救助困难群众,先后推出了“贫困尿毒症血透病人救助”、“母婴平安”、“白血病救助”等惠民救助项目,帮助困难群体解除燃眉之急。白血病救助项目在前几年定向募捐救助困难患者的基础上,今年得到普陀山佛教协会

云等地患先天性心脏病、风湿性心瓣膜病、冠心病而实施手术治疗的患者,救助对象包括外来建设者。基金本金总额3000万元,采取保本付息的办法,每年拨付利息75万元用于专项救助,每位符合条件的资助对象可获一次性最高2万元的救助金。

根据规定,舟山市户籍或有舟山市居住证的困难家庭,经医保报销后,低保家庭病人白血病年自负医疗费用在2万元以上(含移植费),按照病人自负医疗费用的50%予以救助,最高限5万元;低保边缘家庭病人白血病年自负医疗费用在5万元以上,按照病人自负医疗费用的30%予以救助,最高限3万元。

舟山市红十字会呼吁更多的爱心人士来关心和支持红十字公益救助项目,帮助更多的困难群众。(吴英)

金华市红十字会日前,金华市红十字会召开市本级应急救护培训集体备课、课件评比会议,来自金华职业技术学院医学院、金华市电业局两个红十字救护培训基地的师资和市红十字会救护培训志愿者师资以及市红十字会工作人员共约20人参加了会议。

金华市红十字会日前,衢州市红十字会医疗卫生工作委员会会议召开。该会议是衢州市红十字会成立以来召开的首次全体会议,会议进一步明确了各成员单位的工作职责,为下一步做好红十字医疗卫生工作起到积极推进作用。(盛晓平)

日前,嵊泗县委办公室、县政府办公室联合发文,要求在全县范围内加快推进红十字基层组织建设,逐步形成纵向到底、横向到边、条块结合、覆盖城乡的红十字会组织网络。(白炳明)

日前,金华市红十字会召开市本级应急救护培训集体备课、课件评比会议,来自金华职业技术学院医学院、金华市电业局两个红十字救护培训基地的师资和市红十字会救护培训志愿者师资以及市红十字会工作人员共约20人参加了会议。

10月22日,浦江“2012年红十字博爱助老乡村行”在坑坪镇举办金秋茶话会,组织该镇近百名80岁以上老人参加“百寿宴”,并现场发放了博爱助老基金。(张岚)

10月16日,磐安县青少年现场救护知识培训启动仪式在县职教中心举行,磐安县红十字会向职教中心赠送400本《现场救护培训手册》。(胡君礼)

日前,嵊泗县委办公室、县政府办公室联合发文,要求在全县范围内加快推进红十字基层组织建设,逐步形成纵向到底、横向到边、条块结合、覆盖城乡的红十字会组织网络。(白炳明)

进行应急救护知识培训,增强了群众暑期安全防护意识。

宁波市红十字会推出了“情暖三江·红十字生命护航行动——公益救护培训项目”定向基金。宁波中北汽车客运有限公司为项目注入了5万元资金,用于制作1200多个急救包,投入到公共交通行业并免费向市民发放。宁海县把群众性的急救培训项目列入政府财政预算,以公益救护培训项目的运作推动了应急救护培训工作的深入开展。

着眼未来进学校

红十字应急救护培训得到了政府和教育部门及高等院校的大力支持。2008年,救护培训纳入了中小学班主任继续教育科目之一;2009年,避险逃生、自救互救技能列入学生初中升高中段测评内容。

据统计,每年有7万余名中考学生通过宁波市绿色学校、滕头基地、余姚市红十字会救护培训基地、镇海区青少年素质教育基地等接受半天的救护知识普及培训。宁波卫生职业技术学院将急救技术设为校本课程,新生报到的第一学期开展12课时的普及培训,第二学期再开展12课时的培训并进行理论、操作技能的考核。宁波大学将急救技术纳入学校创新创业技能学分考评,每个学生需经过18个学时的培训,才能进行红十字救护员考核。浙江万里学院和浙江工商职业技术学院也把在校生救护技能培训列入学校

工作目标。

今年5月,由市红十字会牵头编写的《中小学生救护培训知识读本》和《市民家庭急救手册》共印发6万册,发放至学生、市民手中。

助推生产进企业

宁波市各级红会依照高危先行、统筹兼顾、全力推进的原则,加强了高危行业和部门的急救培训。2011年,红十字救护员培训进入宁波市企业职工素质培训政府采购项目。根据企业需求,该市红十字会采取集中培训和上门服务两种形式,为企业一线操作工人、星级酒店服务人员、旅游景区工作人员等2000多人免费进行了红十字救护员培训。

在2009年和2011年,宁波市红十字会分别为宁波电业局一线工人2000余人进行了救护员初训、复训。今年5月底,举办了宁波市第三届危化企业员工应急处置技能大赛。

宁波各地也大力开展红十字救护培训进企业活动。江东区、江北区、北仑区、镇海区红十字会为辖区内的企业普及救护知识人数达3800余人次。

拓展领域进机关

党校作为普及培训的一个重要阵地,开展对领导干部的应急救护培训是深化红十字应急救护培训工作的一个新途径、一种新形式。宁波

市红十字会先后为市委党校“县局级领导干部执政能力提高班”、市宣传、政法系统领导举办红十字急救知识讲座,积极拓展红十字急救知识普及领域。目前,多个市直机关将救护培训列入了机关公务员综合素质专题培训。各地也积极开展了以党校为阵地的红十字急救救护培训进机关活动,鄞州区在区党校为全区公务员举行一场自救互救技能培训,奉化市要求全市所有机关事业单位必须有一名以上培训合格的红十字救护员。

关爱生命进军营

宁波各级红十字会同样关心着子弟兵的生命健康,积极联合当地驻军开展救护培训进军营活动。海曙区红十字会为武警大队的300多位新兵免费开展为期2天的应急救护培训,镇海区为110民警开展了“服务民生加强110接处警实战能力”培训。通过培训,使他们能更好地服务群众,为和谐宁波做贡献。

宁波市红十字会应急救护培训“五进”活动,将救护培训落实到最广大的人群、最迫切的行业和企业,构建了救护培训的长效体系,打造了红十字核心业务的特色品牌,为提高全民素质作出了应有的贡献。(宁红)

救护培训在浙江



重阳敬老
贴心服务

在重阳节到来之际,宁波市北仑区红十字志工委人道救助服务队的20余名志愿者来到大碇安心敬老院,看望慰问孤寡老人,志愿者们各展所长,给老人测量血压、修剪指甲,老人们高兴地连声道谢。李娟 摄

各地动态

杭州 10月18日,江干区红十字会联合杭州市急救中心、采荷街道、采荷街道社区卫生服务中心及相关社区组织开展联合应急演练。目前该区已完成428名社工的红十字现场救护员培训、考核、领证工作,确保每一个社区拥有2-3名红十字现场救护员。(王晨)

10月17日,西湖区红十字会与淳安县红十字会举行捐赠结对仪式,西湖区红十字会向淳安县红十字会捐赠5万元爱心助学款,用于改善淳安县山村小学的教学条件。(朱鹤飞 徐富荣)

宁波 在“重阳节”来临之际,宁波市红十字会开展了“九九重阳,情暖夕阳”爱老助老慰问活动,分别向居士林和计划生

育特殊家庭的200多位老人送去价值6.5万多元的节日慰问品,并为130多位老人进行了眼病义诊活动。(张志平 周宇飞)

10月12日,象山县在甬务工人员清平(化名)捐献2个肾脏,使2人获得新生,成为象山县第2例,宁波市第11例人体器官捐献者。(洪秀芳)

10月19日,海曙区首例、宁波市第13例人体器官成功实施,该区人体器官捐献工作实现了零的突破。(孟令宸)

温州 10月17日,泰顺县红十字会、县体育局联合举办了2012年体育运动应急救护培训班。此次培训是自泰顺县红十字会独立设置以来举行的最系统的救

护业务培训班,标志着泰顺县推进救护培训“五进”活动正式拉开序幕。(罗红卫)

湖州 今年湖州市红十字会承担了“在全市完成3万人次以上应急救护培训”的民生实事项目,努力加大培训力度,扩大培训覆盖面。1月至9月,湖州市红十字会共完成应急救护培训188期,共计培训22863人次,实际完成数占全年目标的76.21%。(潘熠)

嘉兴 嘉兴市首个医院红十字会、秀洲区首个基层红十字会组织——王江泾医院红十字会日前在秀洲区王江泾医院成立。成立大会后,王江泾医院“三关爱”志愿者服务队开赴王江泾敬老院,为老人们开展医疗保

健、心理抚慰、应急救助等志愿服务。(余无东)

桐乡市红十字会通过建基地、推培训、强服务、重保障四大措施,打造红十字现场救护培训服务品牌,为普及现场救护知识,提高群众在突发灾害、意外事件和危重病发生时的应急处置和自救互救能力发挥了积极作用。(钱小磊)

绍兴 文理学院红十字会与学工部联合将“大学生应急现场救护知识和技能培训”列为该校17个二级学院和1个独立学院的2012级新生始业教育专题讲座。截至目前,该校已培训了医学院、工学院、化学化工学院、纺织服装学院的1200余名2012级新生,其他学院的培训工作将于10月底前完成。(傅亮微)